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Návod na podávanie žiadostí do Systému 

regulácie pobytu občanov z EÚ 

Primátor Sadiq Khan vyjadril presvedčenie, že občania EÚ, ktorí žijú v Londýne, k nášmu 
skvelému mestu patria a sú v ňom vítaní.  
 
Na poskytnutie všetkých potrebných informácií týkajúcich sa života v Londýne po brexite 
pre občanov EÚ a ich rodiny sme vytvorili Centrum pre Londýnčanov z EÚ. Účelom tohto 
centra je poskytnúť vám zrozumiteľné a objektívne informácie a v prípade potreby vás 
naviesť k ďalším zdrojom pre asistenciu a poradenstvo. 
 
 

Prečo musíte podať žiadosť?  
 

Právne predpisy EÚ o voľnom pohybe sa už nebudú na Spojené kráľovstvo uplatňovať. 
Vláda Spojeného kráľovstva v dôsledku toho stanovila pre občanov EÚ, EHP a Švajčiarska 
a ich rodinných príslušníkov, ktorí sa chcú po 30. júni 2021 zdržiavať v Spojenom kráľovstve, 
povinnosť do tohto dátumu požiadať o nový pobytový status. Táto povinnosť vzniká v rámci 
systému regulácie pobytu osôb z EÚ a udeľuje úspešným žiadateľom Status usadenej 
osoby, ktorý nahrádza Povolenie na trvalý pobyt (Indefinite Leave to Remain – ILR) alebo 
Predbežný status usadenej osoby (pre-Settled Status), tiež známy ako Povolenie na pobyt 
na dobu určitú (Limited Leave to Remain – LTR). 
 
Vláda Spojeného kráľovstva vyhlásila, že očakáva, že bude prevažná väčšina žiadateľov 
úspešná len s veľmi malým počtom výnimiek v dôsledku odsúdenia za závažnú trestnú 
činnosť. Na získanie Statusu usadenej osoby budete pri podávaní žiadosti musieť 
preukázať, že ste v Spojenom kráľovstve žili päť po sebe nasledujúcich rokov (nepretržitý 
pobyt). Ak ste sa do Spojeného kráľovstva prisťahovali pred 31. decembrom 2020, ale v 
čase podávania žiadosti ste tu ešte nežili päť po sebe nasledujúcich rokov, môže vám byť 
udelený Predbežný status usadenej osoby. Ak máte Predbežný status usadenej osoby, 
môžete po piatich rokoch nepretržitého pobytu v Spojenom kráľovstve požiadať o Status 
usadenej osoby. Ak vám bol udelený Predbežný status usadenej osoby, je veľmi dôležité 
nezabudnúť podať žiadosť o Status usadenej osoby pred vypršaním platnosti predbežného 
statusu. V opačnom prípade nebudete mať v čase podávania žiadosti legálny pobyt v 
Spojenom kráľovstve. 
 
Ak chcete aj naďalej legálny žiť v Spojenom kráľovstve, musíte požiadať o jeden z týchto 
statusov pred 30. júnom 2021.  
 

Vaše oprávnenie 
 

Môžeme vám pomôcť skontrolovať oprávnenie na podanie žiadosti do Systému regulácie 
pobytu občanov z EÚ (EUSS). Kliknite na nižšie uvedené tlačidlo a odpovedzte na pár 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub
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jednoduchých otázok. Vaše odpovede nám pomôžu nasmerovať vás k ďalším informáciám 
a podľa potreby na stránku podávania žiadostí ministerstva vnútra. Ak si myslíte, že ste 
oprávnení žiadosť podať, môžete prejsť priamo na stránku podávania žiadostí. 
 

Aké ďalšie informácie o podávaní žiadosti do EUSS potrebujete vedieť? 
 

Konečný dátum podávania žiadostí do EUSS je 30. jún 2021, avšak rozhodne vám 
odporúčame, aby ste žiadosť odoslali čo najskôr. Žiadosti prijaté po 30. júne 2021 môžu byť 
posúdené ministerstvom vnútra, ak existuje pádny dôvod, prečo ste nemohli žiadosť podať 
pred 30. júnom 2021. 
 

Vaši rodinný príslušníci, ktorý momentálne v Spojenom kráľovstve nežijú, môžu žiadosť 
podať kedykoľvek po prechodnom období a pridať sa k vám. 
 
Nasledujúce usmernenia vám pomôžu určiť váš status a poskytnú vám informácie, čo 
budete vy a vaši rodinní príslušníci na podanie žiadosti potrebovať. 
 
Tieto informácie budeme aktualizovať pravidelne, hneď ako budú zverejnené akékoľvek 
zmeny. 
 

Môžem požiadať o Status usadenej osoby (Settled) alebo Predbežný status 
usadenej osoby (pre-Settled)? 
 

Ak ste v Spojenom kráľovstve žili nepretržite po dobu 5 rokov, môžete požiadať o Status 
usadenej osoby. Nepretržitým pobytom sa rozumie pobyt v Spojenom kráľovstve po dobu 
aspoň 6 mesiacov v každom 12-mesačnom období počas 5 rokov. V žiadateľskom procese 
budete musieť preukázať svoju totožnosť, poskytnúť dôkaz o dĺžke svojho pobytu v 
Spojenom kráľovstve a priznať prípadné trestné odsúdenia. V rámci vašej kvalifikácie na 
trvalý pobyt v krajine počas 5 a viac rokov môžete Spojené kráľovstvo opustiť na dobu dlhšiu 
ako 6 mesiacov, ale iba v prípade, že sa jedná o jednorázovú absenciu, že táto absencia 
neprekročí dĺžku 12 mesiacov a že ste opustili krajinu zo „závažného dôvodu“. Závažné 
dôvody sú veľmi úzko definované a zahŕňajú tehotenstvo, pôrod, vážnu chorobu, štúdium, 
odborné školenie alebo zahraničnú misiu Absencie z dôvodu koronavírusu môžu byť 
vyhodnotené ako závažné dôvody, avšak iba v ojedinelých prípadoch. Viac podrobností 
nájdete na našej stránke o nepretržitom pobyte.  
 
Akékoľvek opustenie Spojeného kráľovstva z dôvodu vojenskej služby alebo misie v 
službách Koruny nijakým spôsobom neruší vašu kvalifikáciu na trvalý pobyt a to aj v prípade, 
že táto absencia presiahne dobu 12 mesiacov. 
 
Ak na konci decembra 2020 dĺžka vášho pobytu v Spojenom kráľovstve nedosiahne päť 
rokov, budete môcť požiadať o Predbežný status usadenej osoby. Keď dosiahnete päť rokov 
nepretržitého pobytu, budete môcť požiadať o Status usadenej osoby. 
 

Čo ak už mám Dlhodobý pobyt (Permanent Residence) alebo Povolenie na 
trvalý pobyt (Indefinite Leave to Remain) alebo Povolenie na trvalý vstup 
(Indefinite Leave to Enter)? 
 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/eu-londoners-hub/check-your-eligibility-settled-status/settled-status-form
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Status usadenej osoby je nový typ Povolenia na trvalý pobyt (Indefinite Leave to Remain), 
ktorý bol udeľovaní žiadateľom v minulosti. Občania, ktorí už majú Povolenie na trvalý pobyt 
alebo na trvalý vstup (ILR/E) v Spojenom kráľovstve už majú oprávnenie na trvalý pobyt v 
Spojenom kráľovstve aj po Prechodnom období. Možno však budú chcieť požiadať o Status 
usadenej osoby, aby získali dodatočné práva podľa Dohody o vystúpení, ako napr. právo 
na päťročnú neprítomnosť a právo, aby sa k nim mohli pripojiť oprávnení rodinní príslušníci. 
Pre niektorých občanov môže byť tiež jednoduchšie preukázať ich právo na pobyt pomocou 
Statusu usadenej osoby, pretože je prístupný nepretržite a v digitálnej forme. Starý typ 
Povolenia na trvalý pobyt (ILR) je často vyrazený v starom pase a môže dôjsť k jeho strate.  
 
Osoby s platným dokladom o Dlhodobom pobyte (Permanent Residence) budú musieť 
požiadať o Status usadenej osoby, pretože status osoby s Dlhodobým pobytom prestane 
po 30. júni 2020 platiť. Napriek tomu, že doba platnosti statusu vyprší, tento dokument môže 
byť užitočný, pretože na jeho základe je možné dokázať, že sú všetky vaše deti narodené 
po obdržaní Povolenia na dlhodobý pobyt britskými občanmi. Pri podávaní žiadosti môžete 
uviesť, či máte Povolenie na trvalý pobyt, vstup (ILR/E) alebo Dlhodobý pobyt. Budete 
musieť prehlásiť, že ste Spojené kráľovstvo neopustili na viac ako 2 roky, ak ste držiteľom 
povolení ILR/E, alebo na 5 rokov, ak ste držiteľom dokumentu Povolenia na dlhodobý pobyt 
alebo pobytového preukazu (PR). Vo väčšine prípadov nebudete musieť poskytovať dôkaz 
o dĺžke svojho pobytu v Spojenom kráľovstve po udelení povolení ILR/E alebo Povolenia na 
dlhodobý pobyt (PR). 
 
Ak máte Povolenie na trvalý pobyt alebo trvalý vstup a nemôžete o tom poskytnúť dôkaz, 
napríklad ak ste stratili dokumenty alebo ak boli z nejakého dôvodu skartované a ak ste do 
Spojeného kráľovstva prišli pred 31. decembrom 1988, môžete podať žiadosť aj v rámci tzv. 
Windrushského postupu (Windrush Scheme) alebo v rámci postupu Systému regulácie 
pohybu občanov z EÚ. Žiadosť však musíte podať v rámci jedného z postupov v záujme 
ochrany vášho legálneho pobytu.  
 
Ak nemáte v súvislosti so svojimi právami jasno, vždy vyhľadajte nezávislé právne 
poradenstvo. Prístupné zdroje v Londýne sú vám k dispozícii na stránkach s podpornými 
službami. 
 

Týka sa to aj írskych občanov? 
 

Právo írskych občanov na pobyt v Spojenom kráľovstve je od členstva Spojeného kráľovstva 
v EÚ nezávislé. Títo občania sa od začiatku svojho pobytu v Spojenom kráľovstve považujú 
za „usadených“. Z toho dôvodu nie sú povinní podávať žiadosť do Systému EUSS o nový 
pobytový status, ale môžu tak učiniť, ak si to tak želajú. 
 
Rodinní príslušníci írskych občanov, ktorí nemajú írske alebo britské občianstvo alebo 
nemajú povolenia ILR/E budú musieť požiadať o Satus usedenej osoby alebo o Predbežný 
status usadenej osoby, ak chcú naďalej legálne žiť v Spojenom kráľovstve. Oprávnení 
rodinní príslušníci írskych občanov žijúcich v Spojenom kráľovstve môžu získať Status 
usadenej osoby alebo Predbežný status usadenej osoby aj vtedy, ak oň írsky občan 
nepožiada. 
 

Musia žiadosť podávať aj deti? 
 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.dfa.ie/irelanduk-citizenshipandpassports/
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Všetci rodinní príslušníci musia podať osobitnú žiadosť, pričom rodičia alebo opatrovníci 
vyplnia žiadosti v mene detí, ktoré sú v ich starostlivosti. Deti do 21 rokov, ktorých rodičia 
majú Status usadenej osoby budú môcť požiadať o Status usadenej osoby, aj keď v 
Spojenom kráľovstve žijú kratšie než päť rokov. Uplatňuje sa to aj na deti, ktoré do 
Spojeného kráľovstva prídu po 31. decembri 2020. 
 
Žiadosti pre deti v sociálnej starostlivosti by mali podať organizácie, do ktorých kompetencie 
sú zverené. Dieťa, ktoré je v starostlivosti miestnych orgánov viac ako 24 hodín je 
považované za dieta v sociálnej starostlivosti.  
 
Deti narodené v Spojenom kráľovstve, ktorých jeden rodič je už tunajší občan alebo mal v 
čase ich narodenia Dlhodobý pobyt či Status usadenej osoby, sú britskí občania a nemusia 
sa formálne integrovať ani registrovať. Môžu sa na to vzťahovať niektoré výnimky. Tu 
nájdete podrobnosti o tom, či dieťa už môže byť britským občanom. 
 
Pri adoptovaných deťoch sa bude musieť predložiť platný doklad o adopcii, ktorý je v 
Spojenom kráľovstve uznaný. Ochrana sa vzťahuje aj na deti narodené alebo adoptované 
po 31. decembri 2020. 
Prečítajte si príklady, ako sa Status usadenej osoby a Predbežný status usadenej osoby 
týka rôznych rodín. 
 

A čo ľudia, ktorí potrebujú pomoc? 
 
Ministerstvo vnútra si je vedomé viacerých dôvodov, prečo ľudia nemusia mať jednoduchý 
prístup k informáciám alebo EUSS systému nerozumejú, prípadne ho nedokážu bez pomoci 
ovládať. Nemusia mať prístup k počítačom alebo potrebné technické zručnosti, môžu mať 
obmedzené znalosti angličtiny alebo ich znevýhodnenie či zdravotné postihnutie obmedzuje 
pri tom, aby sa do systému podávania žiadosti zapojili bez problémov a bez pomoci. Pre 
ľudí, ktorí nemajú prístup k online službám alebo je to pre nich komplikované, bude otvorená 
Digitálna služba s asistenciou. Digitálna služba s asistenciou sa môže realizovať ako 
telefonická podpora, osobná podpora vo vybraných knižniciach alebo prípadne v 
domácnosti pre osoby, ktoré nedokážu využívať ani jednu z týchto služieb. 
 
Ministerstvo vnútra viedlo konzultácie s používateľskými skupinami, ktoré zastupujú rôzne 
spoločenstvá, ide však o oblasť, ktorá je predmetom osobitného záujmu a individuálne 
podmienky a okolnosti žiadateľov môžu vyžadovať špecifickú podporu. Ministerstvo vnútra 
momentálne financuje 72 organizácií vrátane niektorých miestnych orgánov, ktoré 
identifikujú a oslovujú osoby oprávnené požiadať o Status usadenej osoby a ponúkajú im aj 
osobitnú podporu pri podávaní žiadosti. Patria sem osoby v starostlivosti, osoby, ktoré sú 
dlhší čas hospitalizované, seniori, putovné spoločenstvá (Rómovia) a osoby bez trvalej 
adresy. V Londýne financuje organizácie, ktoré poskytujú túto podporu tiež primátor. 
 

Ministerstvo vnútra poskytuje linku pomoci a ďalšie služby. V prípade akýchkoľvek otázok 
ohľadom vašej odoslanej žiadosti môžete kontaktovať  Stredisko riešenia problémov 
systému regulácie pobytu pre občanov EÚ EU Settlement Resolution Centre na čísle 0300 
123 7379 (zo Spojeného kráľovstva) alebo +44 (0) 203 080 0010 (zo zahraničia). 
Podrobnosti o poplatkoch nájdete www.gov.uk/call-charges. Otázky môžete klásť aj 
prostredníctvom online formulára eu-settled-status-enquiries.service.gov.uk. 

https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families
https://www.gov.uk/apply-citizenship-born-uk
https://www.london.gov.uk/what-we-do/communities/migrants-and-refugees/young-londoners-insecure-citizenship/british-citizenship
https://homeofficemedia.blog.gov.uk/2017/12/08/factsheet-on-eu-citizens-rights-agreement/
https://homeofficemedia.blog.gov.uk/2017/12/08/factsheet-on-eu-citizens-rights-agreement/
https://www.gov.uk/government/case-studies/example-case-studies-eu-citizens-rights-in-the-uk#emmeline-case
https://www.gov.uk/government/case-studies/example-case-studies-eu-citizens-rights-in-the-uk#emmeline-case
https://www.gov.uk/assisted-digital-help-online-applications
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-community-support-for-vulnerable-citizens
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/call-charges
https://eu-settled-status-enquiries.service.gov.uk/start
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Určili sme tiež nezávislé služby podpory a poradenstva v Londýne, ktoré vám môžu 
poskytnúť asistenciu. 
 

Čo ak máte dvojité občianstvo? 
 
Európski občania, ktorí majú tiež britské občianstvo budú môcť naďalej využívať rovnaké 
práva ako doteraz bez nutnosti podávania žiadosti o Status usadenej osoby. Vaše britské 
občianstvo je zárukou legálneho trvalého pobytu v Spojenom kráľovstve. Mali by sa vás 
naviac týkať aj práva podľa Dohody o vystúpení (v závislosti od toho, ako ste britské 
občianstvo získali), hoci vláda Spojeného kráľovstva zatiaľ neposkytla podrobnosti o tom, 
ako osoby s dvojitým občianstvom preukážu svoje oprávnenie. Podrobnosti nájdete v 
nasledujúcej sekcii. 
 

Môžem požiadať o britské občianstvo? 
 
Ak máte platný dokument alebo pobytový preukaz alebo Povolenie na trvalý pobyt alebo 
vstup (ILR/E) tiež požiadať o britské občianstvo. O občianstvo môžete požiadať aj po udelení 
Statusu o usadenej osobe. V prípade, že nie ste v manželskom zväzku s britským občanom, 
pred požiadaním o britské občianstvo budete musieť počkať 12 mesiacov od udelenia 
akéhokoľvek z vyššie spomenutých statusov. Viac podrobností o požiadaní o britské 
občianstvo nájdete tu.  
 
Nie všetky štáty však svojim občanom umožňujú mať paralelne cestovný pas inej krajiny 
alebo to umožňujú iba za osobitných okolností, takže existuje možnosť, že po získaní 
britského občianstva prídete o svoje súčasné občianstvo. Ak máte nárok na britské 
občianstvo a chcete oň požiadať, mali by ste si na svojom veľvyslanectve predtým overiť, či 
si môžete ponechať cestovný pas svojej krajiny pôvodu a za akých podmienok je to možné.  
 

Ako je to s rodinnými príslušníkmi mimo Európy? 
 

Európski občania, ktorí majú trvalý pobyt v Spojenom kráľovstve pred 31. decembrom 2020 
môžu podporovať svojich rodinných príslušníkov za účelom života v spoločnej domácnosti 
pred týmto dátumom v rámci EUSS (bude sa jednať zväčša o rodinných príslušníkov mimo 
Európy) a môžu sa k nim tiež pridať oprávnení rodinní príslušníci, ktorí v Spojenom 
kráľovstve nežili pred pred 31. decembrom 2020 (týka sa to európskych aj mimoeurópskych 
rodinných príslušníkov). Hoci írsky občania nemusia podávať žiadosť do Systému EUSS, 
môžu naďalej podporovať rodinných príslušníkov za účelom života v spoločnej domácnosti 
alebo sa k nim môžu rodinní príslušníci v Spojenom kráľovstve pridať na základe toho, že 
ak by požiadali o Status usadenej osoby alebo o Predbežný status usadenej osoby, bol by 
im tento status udelený. Pre írskych občanov narodených v Severnom Írsku, ktorí tiež môžu 
podporovať rodinných príslušníkov, platia špeciálne pravidlá. Viac informácií nájdete tu.  
 
Za oprávnených rodinných príslušníkov sa považujú manželia, registrovaní partneri, 
nezosobášení partneri (trvalí partneri) Blízki rodinní príslušníci sú tiež závislí rodičia a starí 
rodičia, ako aj deti do 21 rokov alebo závislé deti nad 21 rokov. Niektorí vzdialenejší rodinný 
príslušníci, ktorí sa nenachádzajú na vyššie uvedenom zozname môžu podať žiadosť do 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.gov.uk/british-citizenship
https://www.gov.uk/british-citizenship
https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families/family-member-eligible-person-from-northern-ireland
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Systému EUSS, ale len v prípade, že podali na ministerstvo vnútra žiadosť so statusom 
„vzdialenejší rodinný príslušník“ pred 31. decembrom 2020.  
 
Rodinný príslušník, ktorý podáva žiadosť, musí predložiť dôkaz o ich príbuzenstve s 
rodinným príslušníkom, európskym občanom (napríklad rodný list, sobášny list alebo list o 
uzavretí partnerstva). Tieto dokumenty môžu byť oskenované a odoslané cez online 
formulár žiadosti. Tiež bude musieť predložiť dôkaz o totožnosti ich rodinného príslušníka a 
ich pobyte v Spojenom kráľovstve, ak ešte neobdržali Status o usadenej osobe alebo 
Predbežný status o usadenej osobe.  
 
Európski občania, ktorí obdržali britské občianstvo k ich európskemu občianstvu môžu v 
niektorých prípadoch podporovať svojich rodinných príslušníkov v rámci Systému EUSS, 
ale to závisí od ich situácie v čase obdržania britského občianstva. Na podporu svojich 
rodinných príslušníkov museli v čase obdržania britského občianstva uplatňovať svoje práva 
v rámci voľného pohybu a práv plynúcich z dohody. Táto podmienka plynie z rozsudku 
Súdneho dvora Európskej únie vo veci Lounes.  
 
Podpora rodinných príslušníkov v rámci Systému EUSS sa nevzťahuje na britských 
občanov, ktorí následne získali európsky pas (vrátane írskeho), nakoľko títo občania do 
Spojeného kráľovstva neemigrovali a nie sú preto pokladaní za osoby, ktoré uplatňovali 
svoje práva v rámci voľného pohybu a práv plynúcich z dohody. V rámci imigračných účelov 
budú považovaní za britských občanov bez európskeho občianstva. Naďalej môžu 
podporovať nebritských alebo neírskych rodinných príslušníkov za účelom spoločného 
života v Spojenom kráľovstve, ale nebudú spadať do pravidiel prisťahovalectva pre 
príslušníkov mimo Systém EUSS. 
 
Ak nemáte v súvislosti so statusom vašich závislých osôb a rodinných príslušníkov jasno, 
môžete sa obrátiť na nezávislé poradenstvo. Organizácie v Londýne, ktoré 
poskytujú nezávislé poradenstvo. 
 

Ako je to s občanmi EÚ, ktorí prechodne žijú mimo Spojeného kráľovstva? 
 

Na základe schválenej Dohody o vystúpení medzi EÚ a Spojeným kráľovstvom môžu 
občania, ktorým bol udelený Status o usadenej osobe, žiť mimo Spojené kráľovstvo po dobu 
5 rokov bez straty svojho statusu. Občania EÚ, EHP a Švajčiarska, ktorí v minulosti žili v 
Spojenom kráľovstve 5 po sebe nasledujúcich rokov, ale momentálne tu nežijú, môžu byť 
tiež oprávnení získať Status o usadenej osobe. Podmienkou je absencia zo Spojeného 
kráľovstva nie dlhšia ako 5 rokov od chvíle, kedy v krajine prestali žiť (pozrite si sekciu o 
podávaní žiadosti zo zahraničia). 
 
Ak ste momentálne ešte nesplnili podmienku pobytu v krajine po dobu 5 rokov, nemôžete 
stráviť viac ako 6 mesiacov mimo Spojené kráľovstvo v žiadnom z 12-mesačných cyklov, 
aby ste neanulovali svoj nepretržitý pobyt, ktorým sa potrebujete preukázať na udelenie 
statusu usadenej osoby (výnimkou je jednorázový pobyt mimo Spojené kráľovstvo o dĺžke 
do 12 mesiacov pre jeden zo závažných dôvodov popísaných vyššie). Viac podrobností 
nájdete na našej stránke Nepretržitý pobyt a Systém EUSS.  
 

https://curia.europa.eu/jcms/upload/docs/application/pdf/2017-11/cp170121en.pdf
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/continuous-residence-and-euss
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Čo bude s občanmi EÚ, EHP a Švajčiarska, ktorí prichádzajú do krajiny po 31. 
decembri 2020? 
 

Európskym občanom, ktorí v Spojenom kráľovstve predtým nežili a ktorí do krajiny prišli po 
31. decembri 2020 bude ich právo pobytu v Spojenom kráľovstve posúdené podľa nových 
pravidiel prisťahovalectva, ktoré vojdú do platnosti po Prechodnom období.  
 
Netýka sa to blízkych rodinných príslušníkov európskych občanov so Statusom usadenej 
osoby alebo s Predbežným statusom usadenej osoby v Spojenom kráľovstve, ktorí môžu 
byť podporovaní za účelom pridania sa k rodinným príslušníkom v rámci EUSS. Viac 
informácií nájdete tu.  
 

Ako môžem podať žiadosť? 
 

Súčasťou podania žiadosti v rámci Systému EUSS je overenie totožnosti. Najjednoduchší a 
najrýchlejší spôsob, ako vyplniť tú časť žiadosti, ktorá sa týka vašej totožnosti, je použiť 
aplikáciu EU Exit. Ide o aplikáciu na overenie dokladov totožnosti, ktorá je aktuálne 
dostupná pre Apple iPhone 7 alebo novšie modely a Android 6.0  a vyššie modely. Aplikácia 
by mala byť schopná naskenovať váš cestovný pas a načítať čip s biometrickými údajmi. 
 
Dostupné sú aj  služby skenovania dokladov totožnosti, ktoré sa nachádzajú vo viacerých 
centrách (môžu účtovať poplatky), aj keď väčšina z nich bude momentálne pre pandémiu 
Covid-19 zatvorená. 
 
Niektoré špecifické žiadosti vyžadujú odoslanie žiadosti v papierovej forme, prípadne o 
takúto žiadosť môžete požiadať, ak nemôžete proces podávania vykonať online. Kontaktujte 
Stredisko riešenia problémov systému regulácie pobytu pre občanov EÚ EU Settlement 
Resolution Centre na vyžiadanie si žiadosti v papierovej forme, ktorá vám bude zaslaná na 
vašu domácu adresu. 
 
Pre ľudí, ktorí nemajú prístup k online službám alebo je to pre nich komplikované, bude 
otvorená bezplatná Digitálna služba s asistenciou. Digitálna služba s asistenciou sa môže 
realizovať ako telefonická podpora, osobná podpora vo vybraných knižniciach alebo 
prípadne v domácnosti pre osoby, ktoré nedokážu využívať ani jednu z týchto služieb. 
 

Aké dokumenty a ďalšie informácie potrebujem? 
 

K podaniu žiadosti budete potrebovať platný cestovný pas alebo občiansky preukaz. Na 
použitie mobilnej aplikácie alebo služieb na skenovanie dokladov totožnosti budete 
potrebovať biometrický pas alebo občiansky preukaz. Biometrický doklad obsahuje čip (ako 
napr. bankomatová karta), ktorý obsahuje informácie o vás. Ak váš doklad nie je 
biometrický, budete ho musieť odoslať poštou na ministerstvo vnútra. Po vytvorení kópie 
dokumentu vám tento doklad vrátia. Rodinný príslušníci, ktorí nie sú európskymi občanmi 
nemôžu použiť mobilnú aplikáciu na skenovanie dokladov, ak ešte nemajú biometrickú kartu 
dlhodobého pobytu.  
 
Ak nemáte platný doklad o dlhodobom pobyte, Povolenie na trvalý pobyt alebo Povolenie 
na trvalý vstup do Spojeného kráľovstva, budete musieť poskytnúť dôkaz o pobyte v 

https://www.gov.uk/family-permit/eu-settlement-scheme-family-permit
https://apps.apple.com/gb/app/eu-exit-id-document-check/id1478914184
https://play.google.com/store/apps/details?id=uk.gov.HomeOffice.ho1&hl=en_GB&gl=US
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-id-document-scanner-locations/locations-offering-chip-checker-services
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-id-document-scanner-locations/locations-offering-chip-checker-services
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/assisted-digital-help-online-applications
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Spojenom kráľovstve. Ak platíte v práci dane alebo poberáte dávky sociálneho 
zabezpečenia alebo dôchodok, môžete ako dôkaz svojho pobytu v Spojenom kráľovstve 
použiť svoje číslo v národnom systéme poistenia (National Insurance number). Počas 
procesu podávania žiadosti systém automaticky skontroluje vaše číslo poistenia v 
národných databázach ako HMRC (daňový orgán) alebo DWP (ministerstvo práce a 
sociálnych vecí). 
 
Ak sa v národných databázach ako HMRC (daňový orgán) alebo DWP (ministerstvo práce 
a sociálnych vecí) nenachádza dostatok informácií, budete musieť o svojom nepretržitom 
pobyte poskytnúť iný dôkaz. Môže ísť o: 
 

• doklady P60 a P45 
• výplatné pásky 
• výpisy z účtu 
• faktúry za verejné služby, potvrdenie o platbe obecnej dane (Council Tax), telefónne 

účty (za mobilný telefón alebo pevnú linku, ak je na nich vaše meno a adresa) 
• ročná súvaha 
• pracovná zmluva alebo potvrdenie o zamestnaní 
• potvrdenia, faktúry alebo certifikáty akreditovaných vzdelávacích organizácií 
• pečiatky v cestovnom pase potvrdzujúce vstup na hranici Spojeného kráľovstva 
• letenky alebo vlakové cestovné lístky potvrdzujúce cestu do Spojeného kráľovstva 
• doklady zo zdravotných centier, od praktických lekárov alebo z nemocníc, ako aj 

lekárske termíny.  
 
V súčasnosti existuje kapacitné obmedzenie veľkosti dokumentov, ktoré môžete v online 
aplikácii naskenovať a nahrať. Ak bude ministerstvo vnútra potrebovať dodatočné 
dokumenty súvisiace s vaším pobytom v Spojenom kráľovstve, budú vás kontaktovať s 
prosbou o dodanie týchto dokladov. Nebudete však musieť poskytovať dôkaz o dĺžke svojho 
pobytu v Spojenom kráľovstve. Nebudete musieť poskytovať dôkaz o celkovej dĺžke svojho 
pobytu v Spojenom kráľovstve, ale iba o tom období, ktoré vám vytvára nárok na Status 
usadenej osoby (5 rokov pobytu v Spojenom kráľovstve) alebo Predbežný status usadenej 
osoby (pobyt v Spojenom kráľovstve za posledných 6 mesiacov). 
 
Ak podávate žiadosť do Systému EUSS a nie ste európskym občanom, budete k žiadosti 
musieť predložiť dôkaz o vašom príbuzenstve s európskym rodinným príslušníkom. 
 
Ak nebudete môcť poskytnúť žiadne ďalšie informácie ani dôkaz o pobyte, ministerstvo 
vnútra oznámilo, že sa s takýmito žiadateľmi na účely určenia ich pobytu v Spojenom 
kráľovstve skontaktuje. 
 
K dispozícii máte užitočný kontrolný zoznam dokumentov a informácií, ktorý môžete využiť, 
keď plánujete podať žiadosť. 
 

Kontrola trestného registra 
 
Budete musieť priznať akékoľvek odsúdenie za závažnú trestnú činnosť vo svojom trestnom 
registri v Spojenom kráľovstve alebo v zahraničí, ktoré sa týka vás alebo niektorého z detí 
od 18 do 21 rokov, za ktoré podávate žiadosť. Vaše vyhlásenie sa overí v trestných 

https://www.gov.uk/guidance/eu-settlement-scheme-evidence-of-uk-residence
https://www.gov.uk/guidance/eu-settlement-scheme-evidence-of-uk-residence
https://www.the3million.org.uk/applying-for-settled-status
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registroch Spojeného kráľovstva. Nemusíte priznávať žiadny z nasledujúcich trestov: tresty, 
ktoré sa nemusia zverejňovať (premlčané tresty), pokarhanie (upozornenie), alternatívne 
riešenie trestných vecí, napr. pokuty za prekročenie rýchlosti. 
 
Aj v prípade trestov budete môcť požiadať o Dtatus usadenej osoby alebo Predbežný status 
usadenej osoby. Trestné činy a odsúdenia sa budú posudzovať individuálne. Ak sa vás týka 
viac než jedno odsúdenie alebo trest odňatia slobody na 12 a viac mesiacov, bolo by však 
pred podaním žiadosti vhodné obrátiť sa na nezávislé právne poradenstvo. Vypracovali 
sme zoznam nezávislých právnych zástupcov. 

 
Vznikajú výdavky? 
 

Podávanie žiadostí do Systému EUSS je bezplatné. 
 
Výdavky sa však môžu spájať s inými časťami postupu, ako je kontrola dokladov a 
občianskych preukazov v príslušných centrách (zvyčajne približne 14 £ na žiadateľa). 
Žiadatelia, ktorí nie sú európskymi občanmi musia tiež využiť služby vízových stredísk 
UKVCAS na registráciu biometrických údajov ako súčasť procesu podávania žiadosti. 
Existujú možnosti bezplatnej schôdzky v hlavných strediskách, ale keďže sa tieto strediská 
nachádzajú iba vo veľkých mestách Spojeného kráľovstva, môžu sa s cestou do strediska 
spájať cestovné náklady. Alternatívou je dohodnúť si platenú schôdzku v miestnom 
stredisku blízko vás.  Ak sa nachádzate v zložitej situácii a nie ste schopní vyhľadať právne 
poradenstvo ohľadom prisťahovalectva, môže sa stať, že budete za právneho zástupcu 
musieť zaplatiť. 
 

Podávanie žiadostí zo zahraničia 
 

Podávať žiadosti zo zahraničia je možné, ak máte možnosť použiť aplikáciu na skenovanie 
dokladov totožnosti a postup podávania žiadostí online. Aplikáciu na skenovanie dokladov 
totožnosti môžete použiť iba na platné cestovné pasy a občianske preukazy, ktoré obsahujú 
biometrický čip. Žiadatelia, ktorí nie sú európskými občanmi môžu podať žiadosť zo 
zahraničia pomocou aplikácie na skenovanie dokladov totožnosti iba v prípade, že majú 
platný biometrický pobytový preukaz vydaný v súlade s nariadeniami EHP. Ak k týmto 
dokumentom nemáte prístup, musíte sa obrátiť na Stredisko riešenia problémov systému 
regulácie pobytu pre občanov EÚ  EU Settlement Resolution Centre na získanie podrobností 
o tom, či ste oprávnení podať žiadosť na základe alternatívnych dokladov zo zahraničia. 
 

Pravidelne si kontrolujte emailovú schránku pre stav vašej žiadosti 
 

Pravidelne si kontrolujte emailovú schránku, pretože potvrdenie o schválení žiadosti bude 
ministerstvo vnútra posielať na emailovú adresu, ktorú ste zadali do žiadosti. Mali by ste 
kontrolovať aj schránku nevyžiadanej alebo reklamnej pošty (junk mail, spam), pretože 
niekedy môže potvrdenie o schválení nedopatrením skončiť práve v týchto priečinkoch. 
 
Spracovanie vašej žiadosti môže ministerstvu vnútra trvať od 5 pracovných dní po 1 mesiac 
za predpokladu, že nie je nutné predložiť žiadne dodatočné dokumenty. Ak je nutné 
poskytnúť dodatočné údaje alebo ak je proces spracovania žiadosti zložitý, môže byť doba 
spracovania dlhšia. Na vyžiadanie informácií o stave vašej žiadosti môžete kontaktovať 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.ukvcas.co.uk/locations
https://www.ukvcas.co.uk/locations
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
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Stredisko riešenia problémov systému regulácie pobytu pre občanov EÚ ministerstva vnútra 
(Home Office EU Settlement Scheme Resolution Centre) na čísle 0300 123 7379. 
 
Po obdržaní potvrdenia o schválení žiadosti, si toto potvrdenie vytlačte alebo si ho uložte v 
emailovej schránke, aby ste ho mali v prípade potreby k dispozícii. Hoci toto potvrdenie nie 
je dôkazom o vašom statuse, môžu údaje z potvrdenia slúžiť na budúcu aktualizáciu 
digitálnych údajov na ministerstve vnútra. 
 

Dostanem potvrdenie o Statuse usadenej osoby alebo Predbežnom statuse 
usadenej osoby? 
 

Keď vám bude status usadenej osoby udelený, nedostanete o tom žiadne potvrdenie. Bude 
vám však udelený digitálny status, ku ktorému budete mať prístup cez portál gov.uk portal. 
Ak však niekedy budete musieť svoj status preukázať napríklad u nového zamestnávateľa 
alebo prenajímateľa, môžete im poskytnúť prístupový kód a webový odkaz, na ktorom si váš 
status môžu overiť elektronicky. Tento odkaz im neumožní prístup k žiadnym iným 
informáciám o vás. Do 30. júna 2021 sa európski občania nemusia preukázať digitálnym 
statusom u zamestnávateľa alebo prenajímateľa, pretože im naďalej bude stačiť pas alebo 
občiansky preukaz. 
 

Môžem proti rozhodnutiu ministerstva vnútra podať odvolanie? 
 

Existuje viacero dôvodov, prečo by ste sa mohli chcieť proti rozhodnutiu ministerstva vnútra 
odvolať. K najčastejším patria: 
 

• bol vám udelený Predbežný status usadenej osoby, no myslíte si, že ste oprávnení 
na Status usadenej osoby alebo 

• udelenie Statusu usadenej osoby alebo Predbežného statusu usadenej osoby bolo 
zamietnuté. 

 
Počas procesu podávania žiadosti online budete tiež musieť uviesť, ako dlho ste nepretržite 
žili v Spojenom kráľovstve. Následne vám systém procesu podávania žiadosti oznámi, či 
automatická kontrola poistného čísla (National Insurance number) prebehla úspešne a či je 
na základne tohto overenia zrejmé, že ste v Spojenom kráľovstve žili nepretržite 5 rokov. Ak 
automatická kontrola nepreukáže 5 rokov nepretržitého pobytu, budete môcť nahrať viac 
dokladov oprávňujúcich vás na získanie Statusu usadenej osoby. Ak ste v Spojenom 
kráľovstve nežili 5 po sebe nasledujúcich rokov, môžete prijať udelenie Predbežného 
statusu o usadenej osobe, ako správne riešenie vašej situácie. Ak automatická kontrola 
nezaznamená žiadne údaje o vašom pobyte v Spojenom kráľovstve, budete požiadaní o 
nahratie dokladov na preukázanie vašej kvalifikácie na získanie Statusu usadenej osoby 
alebo Predbežného statusu usadenej osoby. 
 
Ak vám bol udelený Predbežný status usadenej osoby, no myslíte si, že ste oprávnení na 
Status usadenej osoby, budete musieť zvážiť, či sa proti tomuto rozhodnutiu skutočne 
môžete úspešne odvolať. Ak v tomto štádiu nemáte ďalšie dôkazy o 5-ročnom nepretržitom 
pobyte, môžete sa rozhodnúť prijať Predbežný status usadenej osoby. Keď sa dostanete k 
ďalším dôkazom, ktorými dokážete potvrdiť svoj pobyt, môžete požiadať o Status usadenej 
osoby. Predtým by ste sa mali obrátiť na imigračného poradcu alebo na Stredisko riešenia 

https://www.gov.uk/view-prove-immigration-status
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problémov systému regulácie pobytu pre občanov EÚ EU Settlement Resolution Centre 
ministerstva vnútra. 
 
Alternatívne môžete požiadať o preskúmanie rozhodnutia. Ide o správne preskúmanie 
(administrative review). Musíte oň požiadať do 28 dní po dátume rozhodnutia. Účtuje sa 
poplatok 80 £, ktorý vám však môže byť vrátený, a) ak bude žiadosť úspešná alebo b) ak 
bude zamietnutá ako neplatná. Poplatok nebude vrátený, ak bude žiadosť úspešná v 
dôsledku poskytnutia ďalších informácií. O preskúmanie môžete požiadať prostredníctvom 
formulára. 
 
Ďalšou možnosťou odvolania sa proti rozhodnutiu je odvolanie sa na Súd prvého stupňa 
First-tier Immigration Tribunal. Odvolanie sa na tento súd bude znamenať, že rozhodnutie 
ministerstva vnútra bude posúdené nezávislým imigračným sudcom, ktorý sa oboznámi s 
vašou situáciou a predloženými dôkazmi a rozhodne v prospech alebo v neprospech 
rozhodnutia ministerstva vnútra. Za odvolanie sa na tento súd sa účtuje poplatok 80 £ ak 
chcete, aby bolo odvolanie založené na vašich dokumentoch alebo 140 £ ak chcete podať 
ústnu výpoveď pre sudcom osobne. Pred podaním odvolania na súd je dobré poradiť sa s 
kvalifikovaným imigračným poradcom, aby ste boli oboznámení so šancami na úspech 
vášho odvolania. Tu nájdete zoznam nezávislých právnych poradcov, ktorí by vám mohli 
vedieť poradiť. 
 
Ak vám bola žiadosť o Status usadenej osoby alebo Predbežný status usadenej osoby 
zamietnutá, môžete žiadosť podať znova, podať žiadosť o správne preskúmanie 
(administrative review) alebo sa odvolať na Súd prvého stupňa (First-tier Immigration 
Tribunal). Ďalší postup závisí od dôvodu, na základe ktorého bola vaša žiadosť zamietnutá. 
Zamietnutie žiadosti o tieto statusy v rámci Systému EUSS predstavuje veľmi vážnu situáciu 
a ak vám bola táto žiadosť skutočne zamietnutá, je dobré požiadať o konzultáciu 
kvalifikovaného imigračného právneho poradcu. Tu nájdete zoznam nezávislých právnych 
poradcov, ktorí by vám mohli vedieť poradiť. 
 

Podmienky zachovania Statusu usadenej osoby alebo Predbežného statusu 
usadenej osoby po jeho udelení 
 

Na zachovanie Statusu usadenej osoby by ste nemali Spojené kráľovstvo opustiť na viac 
ako 5 a viac po sebe nasledujúcich rokov, pretože ak žijete mimo Spojené kráľovstvo viac 
ako 5 rokov, váš status stráca platnosť. Ak ste boli odsúdení za spáchanie trestnej činnosti, 
ministerstvo vnútra môže váš Status usadenej osoby zrušiť a pokúsiť sa vás zo Spojeného 
kráľovstva deportovať. Toto sú jediné dve podmienky zachovania si Statusu usadenej osoby 
a práva na trvalý život v Spojenom kráľovstve tak ako doteraz. 
 
Na zachovanie Predbežného statusu usadenej osoby si musíte udržať váš nepretržitý pobyt 
v Spojenom kráľovstve. Viac podrobností nájdete v našej sekcii o nepretržitom pobyte. 
Nesmiete tiež zabudnúť na odoslanie žiadosti o Status usadenej osoby po tom, čo ste v 
Spojenom kráľovstve žili nepretržite po dobu 5 rokov alebo pred vypršaním platnosti vášho 
Predbežného statusu usadenej osoby. Ak ste boli odsúdení za spáchanie trestnej činnosti, 
ministerstvo vnútra môže váš Predbežný status usadenej osoby zrušiť a pokúsiť sa vás zo 
Spojeného kráľovstva deportovať. 

https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://visas-immigration.service.gov.uk/product/administrative-review?_ga=2.241900096.375704445.1598285725-15369637.1591352782
https://visas-immigration.service.gov.uk/product/administrative-review?_ga=2.241900096.375704445.1598285725-15369637.1591352782
https://www.gov.uk/courts-tribunals/first-tier-tribunal-immigration-and-asylum
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services


 
 

 

 


